

2007年,郑州一家台湾农产品直营店高调开业

一年后却悄然转让

两岸签署经济合作框架协议,对18项台湾农产品实施降税

台湾农产品丰富郑州人口味

大陆将对539项原产于台湾的产品实施降税

大陆将对539项原产于台湾的产品实施降税。2009年大陆自台进口上述产品金额138.3亿美元,占当年大陆自台进口总额的16.1%,包括农产品、化工产品、机械产品、电子产品、汽车零部件、纺织产品、轻工产品、冶金产品、仪器仪表以及医疗产品等十类。

记者注意到,大陆对台湾539项货物贸易早收清单之中,农产品共有18项,包括活鱼、生鲜鱼、冷藏冷冻鱼、生鲜甲鱼蛋、鲜兰花、金针菇、香蕉、柳橙、柠檬、哈密瓜、火龙果及茶叶等。

「新闻回放」

昨日,记者走访市场了解到,几年前,台湾水果零关税进入郑州后,但因价格偏高和保鲜期短等原因,销售形势并不乐观,不少大超市甚至难以找到台湾水果的影子。

特别让人感到吃惊的是,2007年在郑州高调开业的河南首家台湾农产品直营店早已黯然转让,台湾农产品似乎“不服郑州的水土”,除了保鲜期短,不是很对北方人口味之外,价格过高也是原因之一。大陆将对539项原产于台湾的产品实施降税,能否让台湾农产品价格降下“高贵身价”,真正走入寻常百姓家?

本报记者 徐刚领/文 马健/图



水果市场内,一位商户在整理新鲜的台湾水果

几年前的台湾水果热潮退得很快

事实上,从2005年8月1日起,祖国大陆对原产于台湾地区的15种鲜水果实施零关税。这些鲜(包括冷藏)水果包括:椰子、槟榔、菠萝、番石榴、芒果、柚、木瓜、桃、梅、番荔枝、杨桃、莲雾、枣、柿子、枇杷。

5年过去了,台湾水果在郑州“过得好吗”?昨日,记者在嵩山路一家大型超市的水果专柜里找了半天,也没有见到台湾水果的影子。营业员告诉记者,他们不经营台湾的水果,不少热带水果都是海南的。

记者了解到,几年前,台湾水果零关税进入郑州后,一度在省会掀起了一股台湾水果热潮。但因价格偏高和保鲜期短等原因,热潮很快退却。

台湾水果为何“不服郑州水土”?

台湾水果销到郑州市,运费高昂,有时需要从台湾坐船到厦门,然后再坐飞机到郑州。因此,总体价格偏高,优势不明显。

郑州市一家大型超市负责人说:“台湾水果口感好,但消费者大多只是偶尔买些尝尝,销售量偏低。从老百姓的接受程度看,郑州人还是偏爱产自北方的水果。”

不仅台湾水果如此,台湾农产品在本市的销售也很一般。2007年,河南省第一家专门销售台湾农产品的直营店在郑州隆重开业,专门销售台湾的水果、农副产品及制成品、副食、糖酒饮料、茶叶等。昨日,有关人士告诉记者,该店经营一年之后,便悄然转让了。“台湾的农产品质量不错,但是价格还是高,老百姓并不接受。”

台湾农产品有望降下“高贵身价”

海峡两岸经济合作框架协议(ECFA)业务磋商工作现已全部完成,大陆将对539项原产于台湾的产品实施降税,这对台湾农产品在我省的销售会有怎样的影响?

郑州市一家大型超市的负责人说,台湾农产品在我省的销售价格还是较高的,降税对台湾农产品拓展大陆市场将会有较大的帮助。“比方说,台湾茶叶进入大陆要征收17%关税加上17%营业税,免去17%关税后将大大提升台湾茶叶的竞争力。”这个政策出台,消费者将会得到实惠,台湾农产品的价格将会降低。不过,台湾农产品还不会对本土农产品形成冲击,水果也一样,从这几年的情况看,并没有冲击到大陆的水果,只是大大丰富了大陆的水果品种。

【消费维权】

网购新规今日实施,工商部门支招消费者如何维权 网购先看店主真实信息

□晚报记者 左赞

李冰决定到7月1日以后再出手。

李冰在淘宝网上看中了一个新款手机,价格足足比市面上便宜了好几百元。他几次摩拳擦掌要出手,都忍住了:“等到7月1日以后再说,到时候《办法》一实施,心里就有底了。”

给他“底气”的就是国家工商总局制定的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》,于今日正式施行。在此背景下,网购时如何保障自己的合法权益?记者走访省消协相关负责人,为消费者“支招”。

步骤一:验看店主真实信息

《办法》第十条规定:通过网络从事商品交易及有关服务行为的法人、其他经济组织或者个体工商户,应当在其网站首页或者从事经营活动的网页醒目位置公开营业执照登载的信息或者其营业执照的电子链接标示;自然人在网上开店必须实名认证,向网站经营商提交姓名和地址等真实身份信息登记,具备登记注册条件的,还要依法办理工商登记注册。

支招:对以网名出现的网店店主,要查验其真实身份等信息,这是网购消费者维权的必要前提和有效手段。要谨慎选择交易对象,对陌生商家应注意其网址上是否提供详细的通信地址和联系电话,必要时应先打电话核实身份。

步骤二:索要购物凭证

《办法》第十五条规定:网络商品经营者和网络服务经营者向消费者出具购货凭证或者服务单据,应当符合国家有关规定或者商业惯例;征得消费者同意的,可以以电子化形式出具。电子化的购货凭证或者服务单据,可以作为处理消费投诉的依据。

支招:购物凭证是消费者在网购维权时的关键证据。但鉴于电子化方式出具的购物凭证举证、使用不便,建议网购消费者要求网店经营者在邮寄商品时附寄购物凭证,以便维权之需。拒绝提供购物凭证的,要谨慎购买其商品。

步骤三:积极主动维权

由于网上购物维权举证难等因素,在合法权益受到侵害时,多数网购消费者选择“自认倒霉”。

支招:国内一项网购调查显示,仅5%网购纠纷向工商消协投诉,此次《办法》的实施为网购消费者维权提供了有效的法律支持。网购消费者的权益受到侵害时,要积极主动维权,既可以向网店所在地消协组织投诉,也可向本地消协组织投诉。

盯盘盯主力 擒贼先擒王

中小散户因资金规模较小,投资方向差异较大因而无法真正影响股价大幅波动,而资金规模较大的机构投资者才是真正影响股价的涨跌动因

传统技术分析由于其先天性缺陷,都没能逃脱滞后的命运,因而在中国特殊的市场环境收效甚微,撇开大资金动向,直接用消息面基本面来分析决策,又如隔山打牛。

既然股票上涨的最直接的因素是大资金,消息面、基本面等任何其他的手段只能以间接的方式影响股价的波动,因此直接分析主力大资金动向来研判股价的波动方向是市场最前沿、最直接有效的方法。

揭示主力短线行为,需双管齐下

操盘要点:

1. DDX 单数差呈现红柱,差值为正,说明

买入委托单数量较小,DDX 单子较大,是机构增仓模式;如果为负,说明卖出方委托单数量较少,DDX 单子较大,是机构减仓模式。

2. 若股价走势消极,但 DDX 单数差指标却逆势飘红,通常红柱一路向上,我们理解为机构逆势吸货,中小投资者看到这种现象赚钱的机会来了

3. 注重分时 DDX 和股价背离现象,正确研判主力真实意图。股价走高分时 DDX 指标一路垂头向下主力拉高出货可能大,反之,机构逆势增仓可能性较大。会导致入池结果不一样的现象

大智慧免费查询个股活动持续进行中,拨打电话 021-20219960,就可免费查询当天当时主力增仓排名前十个股,还可帮您免费查看手中个股的主力资金流向情况。

台湾游可用银联卡取款 每日最多可取1万元人民币

本报讯 昨日,记者从中国银联河南省分公司获悉,中国银联和台湾财金资讯股份有限公司在台北举行仪式,首次开通了台湾ATM机的银联卡受理业务。从昨日起,在台北故宫、台北101、日月潭、阿里山、太鲁阁等大陆旅客经常到访的地方,银联卡持卡人只要看到贴有银联标志的ATM机,就可使用银联卡取款和查询余额。

此次中国银联与财金资讯合作,首批开通了台湾18家银行旗下ATM的银联受理

业务,约占台湾ATM机总量的64%。可受理银联卡的ATM机全部张贴银联标志,主要分布在机场、便利店、百货店、风景名胜等大陆游客和银联卡持卡人经常到访的场所。根据有关规定,单张银联借记卡在大陆以外取款时,每日额度累计不超过等值1万元人民币。

统计显示,2009年度大陆旅客赴台人数近96万人次,预计2010年可望突破百万人次。 晚报记者 徐刚领

“铁老大”仓储浮出水面 郑铁圃田物流基地昨日投运

本报讯 地处郑东新区、占地568亩的郑州铁路局圃田物流基地昨日正式投运,这是我省铁路部门当下最大的物流疏散基地,也是我市东部现代物流业圃田物流园区的重要组成部分。 郑州铁路局圃田物流基地项目依托107

国道、310国道、京珠高速路、京广陇海铁路和环城快速路,具有集公、铁、航联运于一身的区位优势,不仅是郑州铁路局涉足现代物流业发展的重大投资项目,也是河南省现代物流业总体规划“1+10”模式的重要节点。 晚报记者 王菁 通讯员 赵超 张谦